

见习编辑：陈凌子 组版：王 蓉 校对：屠国标

翁女士一开口，言语中便透露着悲凉：“我与丈夫结婚30年了，去年，22岁的女儿因为脑瘤离开人世，还没过百天，丈夫就向我提出离婚……”

女儿走后 丈夫要与我离婚

婚后做草帽

三十年前，在朋友介绍下，我认识了志强（化名）。那时候年纪小，还没尝过爱情的滋味，双方家长便催着我们完成终身大事。

婚姻，原本是一件值得期待的事情。我也像许多情窦初开的少女一样，憧憬着未知的幸福生活。然而，婚后第一天，就把我所有的期待与梦想击得粉碎。

那天早上，天还没亮，我就被志强喊起床。他的语调严肃又陌生：“从今天开始，你每天做13顶草帽，卖草帽的钱贴补家用。”那时候，我还没有工作，做点活计本没有什么不妥，只是他的语气不容置疑，像是给我一个下马威，让我凡事无条件服从他。

从那以后，我开始没日没夜地做草帽，有时候草帽的藤条很细，盯得我眼睛疼，可是一想到他严苛的神色，我顾不得那么多了，眨一眨眼睛就继续埋头干活儿。编草帽的收入每天不到4元，就算一天都不休息，一个月也不到120元。我把挣来的钱放在抽屉里，任他随用随取。可是到了月底，他还要求我要100元。不到100元，他便大声责问我：“钱去哪里了？”

有一次，我把收割来的稻子晾在晒场上，突然雷声大作，天色骤然阴沉下来，我赶紧跟她妹妹两人把箩筐抬到屋里。就在那时，箩筐的绳子老化断裂，箩筐倒翻，谷子撒了一地，大雨从天而降。志强见状，把我骂得狗血淋头。

就这样，我们的生活里，总是莫名其妙地充满了争吵。年纪轻轻的，我便知道，我的婚姻是一场苦难。

一张检查单

虽然志强生在农村，可是他心比天高，总认为自己能闯出一番事业来。他后来也确实如愿了。可是这成功的背后，有我辛酸的隐忍与付出。

婚后第五年，我们在村里租了两间简陋的房间，买了一些设备，自己开厂。我不做草帽了，一心一意跟他做生意。初创时期的艰苦可想而知，一点都不比编草帽轻松。经历了多年的摸爬滚打，我们终于办了一个像样的公司。

生活水平愈来愈高，可是志强与我愈发疏远了。他每天很晚回家，有时候甚至彻夜不归，我隐隐地觉得哪里不对。有一阵子，我感到上厕所时有刺痛感，去医院做检查，结果是性病。我顿时明白了，丈夫在外面拈花惹草。看着年幼的女儿，我忍了下来，什么都没说。

有段时间，我的心情很压抑。厂里的工人不断有工伤，我母亲罹患癌症晚期，内外交困，真希望有一个温暖的肩头可以依靠。可是丈夫的言行，简直是雪上加霜。有工伤，他把责任全推到我身上，整天谩骂；母

亲病了，他非但自己不去看她，也不让我去看，还放出一句话：“去医院有什么用，痛了吃点止痛药不就好了。”

听到这样的话，怎能让我不心寒？

好在女儿渐渐长大了，聪明乖巧。聪明这一点，像她父亲，可她却比志强善良得多。女儿13岁的时候，看着我们整天吵着闹离婚，偷偷地劝我：“妈妈算了，不要离婚了。我还在读书。我们班上有两个同学的父母离婚了，一个跟着爸爸，一个跟着妈妈，都很不快乐。妈妈不要伤心，等我长大了，一定好好孝顺你。”

女儿的话，像一剂镇定剂，安抚了我焦躁不安的心。为了她这句话，我一忍就是十年。

然而，女儿没来得及实现诺言，便与这个世界匆匆告别了。

女儿犯头疼

女儿考上了外地的大学，她一直很独立，我也很放心。从去年下半年开始，女儿几次打电话，都说起自己头疼。我以为她学业压力重，没休息好才这样，就没挂在心上。

后来，女儿说她疼得不行，已经开始吃止痛药了，我才意识到事态严重。我把女儿接回家，带到医院检查。检查结果真像晴天霹雳一样，女儿患了脑瘤。没过多久，女儿便离开了我们，她才22岁。

我每天以泪洗面，志强却一直寻思着想要领养一个孤儿：“家里没有孩子太冷清了，我们想办法领养一个儿子吧。”

我很反对，且不说女儿去世还不到10天，何况我本来就喜欢女孩，不喜欢男孩。我们两个人为这事争执半天，最后还是我软了下来：“那就去领养一个吧。我们年纪也大了，领养一个女孩还能照顾我们。”

皇帝一样的“儿子”

然而，丈夫最终领回家的依旧是一个男孩。他6岁，矮小黑瘦，很不起眼。可是丈夫像着了魔，待他像小皇帝一样。他带男孩去商场买衣服，一次就花掉3000多元；每天给他买的水果，必定是国外进口的；喝的牛奶是市面上最贵的；山珍海味都必须是野生的；每天还给他吃很多零食与补品……

志强从来没有这样待过女儿，却如此厚待一个并非亲生的儿子，我感到可笑与心寒。

女儿一周年祭日的时候，我看着女儿的照片哭得昏天黑地，他却带着男孩出去疯玩了。

为了这个男孩，我们没少吵架。我说志强没良心，他说我像恶毒的后妈。后来我才知道，他领养孩子的目的，是想跟我离婚，这样就可以把我的财产分出一部分给那个男孩。

如今，丈夫天天叫嚷着要离婚，时不时跟男孩一起去新买的房子里住。女儿走了，丈夫要离婚，这个家早已没有半点温暖。有时候想想，真是悲凉。当初起早贪黑地帮助丈夫创业，如今丈夫事业有成，却要把我一脚踢开。

生活真是一个大笑话。

的家庭中，这个孩子承受了多少本不该承受的痛苦？婚姻一开始或许是父母之命，可是婚姻的整个过程都该是你自己的选择和维系。你本可以朝着另一个方向前进的，在孩子还小的时候，在你和她还不需要忍受那么多苦难的时候。可是你没有，现在再去追究为何你不敢离开那个男人已经完全没有意义，因为直到今天，你还在隐忍，你还希望依赖和陪伴着这个男人，在经历了那么多伤害以后……

选择是自己做的，生活没有对不起你，不要责怪命运，该反省的应该是自己。记住一句话：别人对不起你，是因为你给了他伤害你的机会，如果你坚强勇敢，谁伤得了你？



倾诉人：翁芬（化名），女
年龄：50岁
记者：陈也喆
倾诉热线：87682535
15888563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
倾诉QQ群：78365797
公众微信号：dnsbqg

■男女正当时

秋日私语

爱情童话

不要因为也许会改变，就不肯说那句美丽的誓言，不要因为也许会分离，就不敢求一次倾心的相遇。愿彼此相逢，在这最美丽的时节。

金小姐，1988年，高1.62米，重50公斤，本科，公务员，年薪10万元。

开朗、自来熟、热情体贴，邻家女孩式的温和婉婉；口才很好，希望找一个有共同话题的他。

林先生，1987年，高1.78米，重80公斤，本科，事业编，年薪10万元。

小胖子，敦厚老实可爱豁达，吃货，还是厨艺高手；房车已备，静等女主人。

陈先生，1985年，高1.72米，重65公斤，硕士，老师，年薪10万元。

帅气小伙超自恋，自诩文武双全，文章不错，体育也获过奖；喜欢有个性的漂亮女生。

月老星空

安全、高品质的交友婚介服务

亮点：爱情定制+高端会员

电话：86657331 13362456652

地址：海曙江厦街19号江厦银座四楼4-9室（江厦公园公交站旁）

许先生，1983年，高1.80米，重70公斤，本科，医生，年薪20万元。

大帅哥，阳光暖男，性格温和体格健美，家境也不错哦；喜欢有气质有内涵的女孩。

周小姐，1983年，高1.68米，重53公斤，本科，公务员，年薪12万元。

气质佳人，一颦一笑美如画，家境优越；温和爱笑，欣赏稳重幽默的男生。

王小姐，1982年，高1.64米，重52公斤，硕士，公务员，年薪12万元。

样貌清秀气质佳，爱笑，交流起来如沐春风；上得厅堂下得厨房，欣赏有责任感的男生。

月老星空婚恋工作室不断壮大，诚招热情乐于助人的工作人员。

地址：海曙江厦街19号江厦银座四楼4-9室（江厦公园公交站旁）

电话：86657331 13362456652

月老星空：80后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我们的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。

QQ：425610150 微信：yuelaoxingkong

普提旅游推出“双十一（11.11）大促销” 799元九江东林大佛三日游《旅游代金券》仅售499元

普提旅游推出“双十一（11.11）大促销”，据悉，莫11当天，普提旅游推出多条热门线路《旅游代金券》，有优惠套餐，今年购、明年去，极划算的，旅游有：五台山、峨眉山、九华山、“8寺1高”系列等，仅限当天，参加“腊八粥祈福活动”即送《大觉寺》一日游。另送大礼包一份：雨伞、咖啡杯、谢年折纸物品一套58件。

我是龙平喝腊八粥要记得来



3天全包价

799.00

每周
有团

佛之缘

PUTI

佛之缘